

淘一枚心仪的纪念币

记者 崔凌琳



过去的一年，贵金属市场持续低迷，令甬城金民们不胜唏嘘。眼前的2019年，尽管金市表现不俗，但贵金属行情波谲云诡。连最专业的量化分析师都坦言，黄金是量化里面做起来最难，也是效果最不好的，要预测黄金的行情，谈何容易。

然而，不管怎样，贵金属纪念币收藏者们却淡定如初。去年发行的不少贵金属纪念币新品种，时不时地给收藏者带来意外惊喜。面对金银币市场政策的种种微妙变化，在年初这个“清淡期”，精明的收藏者早已暗自有了盘算。

市民郑先生开春第一件大事，就是终于如愿花了9000多元把去年11月发行时错过了的“改革开放40周年金银纪念币”收入了囊中。尽管入手价格依然高过发行价不少，但比起上个月初动辄1万元以上，最高成交价甚至超过1.3万元时的高价来说，已经是比较理想的价位了。据悉，这套纪念币在甬发行价格约6500元，但发行当月市价就超过了8000元。“接下来，我还将买入一些生肖流通币，听说最近这些品种的价格较去年底都有所回落。每年这个时候，都是纪念币市场的低迷期，过去几年发行的产品的市价低谷期。换句话说，从长期投资的角度看，目前也是充盈‘百宝箱’的时机。”

无独有偶，与操盘手复盘作业一般，春节后，刚刚加入收藏圈4年的小蒋也频频出现在各大收藏网站上，除了探悉哪些过往品种有便宜可捡外，决定这一年要守候哪些贵金属纪念币对他而言已然是一门大功课。在收藏界，小蒋不过是名入门玩家，但他对金银币市场的分析却颇有见地。他告诉记者：“过去一年里，金市表现虽不尽如人意，但在金银纪念币市场中，诸如港珠澳大桥纪念币、中国书法金银纪念币等新品种的发行，每每都能给市场带来生机，给藏友们带来明显的赚钱效应。今年，同类题材产品的价格行情亦不会差。而且，一旦有同类型新产品问世，去年发行的产品的价格亦很有可能有一波新的推涨。凡此种种，都是我对金银纪念币市场的信心源头。”

事实上，不止如此。中国金币总公司宁波特许经营商金鑫金银饰品有限公司负责人王振海日前在接受记者采访时表示，过去一年，国际金价持续不甚给力，但在金银纪念币收藏上，监管部门的“救市、提振”意图还是十分明显的。比如，下降发行总量，降低升水，中国人民银行对中国金币总公司的利润考核指标大幅下降等，这些救市举措的及时推出，一定程度上稳定了收藏投资者的信心。中国人民银行从1981年开始发行生肖系列贵金属纪念币，现已成为中国贵金属纪念币中的重要币种之一，每当年底生肖金银币发行的时候，不管币市行情强弱，生肖金银币的市场成交基本上都不会太

差。堪称大众“宠儿”的猪年生肖金银币更是备受关注，2019猪年生肖金银币在狗年金银币基础上再次大幅缩量，今年的实铸量只有最大发行量的60%，且80%猪年金银币将实行包销，全国特许机构分配量也缩减至去年的三分之一，基于市场体量控制，猪年金银币价格上升空间有望更大，而藏友的积极性也更高。

不过，过去一年，作为金银币版块中的重量级品种——熊猫金币表现并不出色，能够在低迷行情中保持价格坚挺的金银纪念币主要集中在一些存世量非常少的“老、精、稀”品种，以及题材好、发行量少的品种上，如5公斤熊猫纪念金币、部分发行量仅99枚的5盎司金币、四大佛教名山题材、世界遗产题材等。这些品种的市价始终呈慢牛走势。当然，这并不是一般的收藏爱好者都能玩的。业内人士表示，眼下的相对“清淡期”，倒是藏友们入手过去几年发行的生肖银币或生肖流通币的好时机。

此外，在中国人民银行2019年贵金属纪念币发行计划表中，记者看到，今年人行一共将发行13套66枚币，除了常规的贺岁银质纪念币、新版熊猫金银纪念币外，中华人民共和国成立70周年金银纪念币、中国书法艺术（隶书）纪念币、世界遗产（平遥古城）金银纪念币、第七届世界军人运动会金银纪念币等都是藏友们一致看好的“黑马”。今年还会推出铂金币、加厚币，都是值得藏友关注的品种。

行业资讯

中行宁波市分行成功举办“中银私享健康荟·名医面对面”活动

近日，中行宁波市分行成功举办“中银私享健康荟·名医面对面”活动，40余名客户参加。本次活动以“数九寒天话养生”为主题，邀请到上海龙华、瑞金、岳阳三大权威医院专家，聚焦内分泌、呼吸、冬令进补等健康养生热点，为客户提供一对一问诊和互动讲座。专业耐心的诊疗和

讲解，解答了客户健康疑难，帮助客户走出养生误区，受到了客户一致好评。

“中银私享健康荟·名医面对面”活动是中行宁波市分行致力打造的健康主题活动品牌，迄今已举办第三个年度。后续，该行将持续发挥“中银私享荟”品牌优势，为客户提供暖心贴心服务。

工行宁波市分行力挺先进制造业创新发展

多年来，工行宁波市分行将先进制造业作为信贷支持的重点领域，创新推出了能满足大多数制造业企业需求的特色产品体系和金融服务模式，积极助力先进制造业的转型升级和技术改造。目前，该行制造业贷款高达520亿元。

工行宁波市分行创新推出产业链金融服务，通过核心企业为上下游制造企业提供融资便利，帮助扩大中小企业的业务范围，并将产业链金融服务触角延伸至生产线项目施工及采购、生产运营过程中的上下游采购销售等方面，使得产业链成为“共赢链”。

在支持传统装备制造业转型升级中，

工行宁波市分行积极支持企业加快应用新技术、新材料、新工艺、新装备改造提升传统产业。在进一步提升宁波制造业的全球竞争力中，工行宁波市分行还为制造业“走出去”提供出口信贷、内保外贷、并购贷款、保函、投资银行、金融租赁、国际结算、全球现金管理、信息咨询等全方位的金融产品和服务。

同时，工行宁波市分行在融资业务各环节，严格执行国家产业政策、环境管理、污染治理等方面政策要求，确保客户自身环保依法合规以及产品设备环保安全可靠。